



生命培育資源中心

愛心行動・進入社區

2020年充滿挑戰.....香港受新冠狀病毒疫情所影響，不但令原本喜氣洋洋的農曆新年沉靜下來，香港市民更為著購買口罩及防疫用品而緊張起來。口罩、搓手液、漂白水供應緊張，價格上升，基層市民難以負擔。

生命培育資源中心(下稱:中心)為「教會關懷貧窮網絡」(教關)之合作伙伴之一，響應[教關]發起之「教關愛心行動—收集口罩回應貧窮人需要」，與教會各部協作，收集口罩及消毒衛生用品轉贈給社會上有需要之基層人士/家庭。弟兄姊妹熱心回應，在2月至3月中期間中心共收集到3,850個口罩，當中2,750個是由生命堂各弟兄姊妹奉獻籌集的。除口罩外，也籌集到2萬多毫升搓手液，1萬多升漂白水及消毒藥水。祝福總堂、沙田支堂、葵福支堂合共約100個基層家庭。

3月7日(六)，中心首次推行「愛心行動・進入社區」外展，25位弟兄姊妹及教牧長執到教會附近的垃圾站及街道，把抗疫包送贈給150多位區內工作的清潔工人，向他們表達謝意，送上祝福。

主教導我們：「你要盡心、盡性、盡力、盡意愛主你的神，又要愛鄰舍如同自己。」(路10:27)

雖然，小小的物資未能惠及各基層家庭，亦不會為我們的鄰舍帶來生活上很大的改善，但弟兄姊妹的關心、主的福音卻能令人感受到生命的改變。

這些一點一滴可從各弟兄姊妹的分享中可深深感受到，您有同感嗎？

讓我們一同學習多走一步，彼此守望，以行動把主的福音實踐、傳揚。

青年人的體會

陳翠恒 陳靈峯
陳秀鴻 蔡恩盈
周頌恩 侯穎心
孫俊禧 蟻穎生
王維安 蕭錦宜



感謝主感動我們去關心社區，我們深刻學習看別人比自己強，感受到清潔工人比自己更有互助的智慧和胸襟，還很知足，不會多取。有位關心的對象，需要在4:30am起身煮飯；他們除了很努力，而且是很艱辛，讓我們反省到自己可能是飯來張口，還有時候埋怨味道和菜式。他們以最低工資，處理疫情消毒工作，原來不是必然。若不感謝看見的人，怎會懂得感謝看不見的主？

今次未必直接跟他們傳福音，但讓他們接觸基督徒，播下神愛的種子，同樣重要。短短的交談後，雙方的心也打開許多，他們還說十分渴望再次

見面，笑容比收到抗疫包的更大。我們期盼在這份熱情冷卻前，繼續發揮群體感染力，展開更深入的交流。

此刻，仍然希望為接觸過的葉先生和英姐祈禱——葉先生想信主，但因自己拜偶像而有所卻步；英姐作為「工頭」，希望一天她真的開放被神改變；也幫助其他的工人認識上帝。

母子同行

陳鈺薇姊妹與兒子鍾朗希感謝神讓我和兒子有機會參加生命培育資源中心舉辦的「愛心行動.進入社區」活動。

在三月七日中午，我們約二十位弟兄姊妹分成四隊到教會附近不同的地點，向食環署外判的清潔人員派發抗疫用品，表達我們的謝意及關心。我們接觸到的清潔員工都非常友善及善談。他們聽到我們感謝他們辛勞的工作令區內大街小巷乾淨企理時，都顯得很高興。當我們問其中一些清潔員工她們的工作時間，以及外判公司是否有提供足夠口罩供工作時使用時，有年過六十歲的年長清潔員工告訴我們，她每天上午六時半便開始工作，下午五時半才下班，而由於居住的地點距離較遠，故此她在清晨四時半便要起牀。此外，我們跟一位中年的男管工傾談時，知道外判公司每天只向每位員工提供一個口罩。在疫症肆虐或天氣轉熱及潮濕的日子，清潔員工在垃圾站或街道工作也沒有額外的口罩作更換之用。這位男管工面上所戴的口罩明顯地比其他穿著制服的員工還要薄，我們估計他把質素較好較厚的口罩分配給前線的同事佩戴，自己則使用質素稍遜及質地較薄的款式。最令我感動的是這位管工還關切地詢問我們，教會下次如再派發防疫用品，是否可考慮派發給區內的獨居長者及低收入家庭。

參與這項活動讓我們接觸一班默默工作，努力保持社區清潔的清潔員工。即使他們的工作艱辛，賺取的收入不多，然而他們每一位皆流露出敬業樂業的精神和親切的笑容。盼望這些清潔員工感受到教會弟兄姊妹的關心，並希望此項活動成為日後向他們傳福音及邀請他們踏入教會的第一步。



我們一同去.....

馬靜思姊妹星期六(7/3)向清潔工人派發口罩有很深體會和經歷。我們大多數隊員以往沒有特別接觸過清潔工人，藉今次的疫情，我們去接觸他們，向他們致謝並送上口罩、祝福和問候，他們很開心，原來他們也很願意與我們分享。在他們分享工作的過程中，感受到他們並沒有因為自己的職業低等而自覺卑微，他們也很開心，他們是非常的敬業樂業。

藉此機會接觸和了解到他們的工作，並非想像中單一的事，原來也分不同承辦公司、處理不同範疇，包括掃街、通渠、倒垃圾、滅鼠、滅蟲。若不是他們分工仔細，努力為社區環境作出努力，香港街道、渠道不會那麼清潔暢順，鼠患、蚊患、蟲患也不會有這麼大的改善。

其中問及他們實際物資上的需要，現時大部分清潔工人都是需要口罩和濕紙巾及搓手液。他們稱公司每日只派發一個口罩，對話中了解他們上下班時，其實最理想是每日兩個，上班一個，下班更換一個。還有下班回家時可用消毒搓手液或濕紙巾清潔雙手。另外，夏天天氣炎熱，他們更需要防蚊噴霧。

感恩能夠接觸此特別職業群體，對於不同職業多了一份尊重。在自己身處的社區有他們是幸福的。傾談間知道其中一位工人經常在寶勒行清潔，她提到寶勒行轉灣的小食店地上的油漬和馬會前的煙蒂等問題很嚴重，我們都會覺得很有共鳴。以為自己與他們沒有關係，原來我們的關係是那麼近的。

今次愛心行動讓我們有不一樣的經歷，不再是只邀請人來教會聚會、聽福音，其實我們更需要像耶穌道成肉身一樣，主動進入社群，了解不同行業，關懷和分享愛。如此的關係的建立，更貼地、更讓人看見基督徒的特質，看見耶穌的愛。

